Refeições escolares
Todos os alunos do Key Stage 1 (Reception, Year 1 e Year 2) das escolas financiadas pelo governo na Inglaterra têm direito a uma refeição escolar gratuita todos os dias. (Se a sua escola tem uma creche, os alunos têm direito a uma refeição escolar gratuita antes do Year Reception).
Para os alunos do Key Stage 2 (Years 3 a 6), as refeições custam um pequeno valor. Por favor, consulte a secretaria para mais informações.
Algumas crianças do Key Stage 2 podem ter direito a refeições gratuitas.

Por favor, consulte a secretaria para mais informações.

Ou, se preferir, seu filho pode trazer a refeição de casa. 

 

Websites para alunos: jogos e estórias em inglês
 
http://www.oxfordowl.co.uk/for-home/- dicas e ideias de atividades para que você possa ajudar com a leitura e a matemática do seu filho em casa
 

http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/ - Jogos em uma variedade de vocabulário básico.

 

www.manythings.org - Uma variedade de atividades e jogos na página intitulada "coisas interessantes para estudantes de inglês como segunda língua”.
 

www.onestopenglish.com - inclui recursos interativos grátis para crianças e ideias para ajudar com a pronúncia do inglês.
 

www.bbc.co.uk/cbeebies/stories- Este site oferece diferentes estórias com desenhos animados que você pode ouvir e ler ao mesmo tempo. Muitas estórias são interativas.
 


Orientação para pais / guardiões legais de alunos recém-chegados com inglês como língua adicional
 
Sobre a nossa escola:

Alguns membros-chave da equipe 
Diretor: [insert head teacher]
 

Diretor Adjunto: [insert deputy head]
 

Coordenador de EAL: [insert EAL coordinator]
 

Assistentes de apoio bilingue: [insert bilingual assts]
 

Secretária Escolar: [insert office staff]
Horários da Escola:
 
 
	Horário de entrada:
	 [insert school start time]

	Horário de almoço:
	 [insert lunch time]

	Horário de saída:
	 [insert end of school time]


Frequentando a escola na Inglaterra 
A escola é gratuita para todas as crianças entre 5 e 16 anos. Isto inclui o custo de livros e artigos básicos de papelaria.
O ano letivo vai de setembro a julho e dura 39 semanas.  Em Herefordshire, o ano é dividido em seis meio períodos.
Os principais períodos de férias escolares são:  
· Natal - 2 semanas
· Páscoa - 2 semanas
· Verão - 6 semanas
Há também recessos de uma semana: 

· No fim de outubro

· Em meados de fevereiro
· No fim de maio
Não estão autorizados recessos/férias fora destes períodos.

A maioria das crianças frequentam a ESCOLA MATERNAL: 3 a 4 anos de idade
(Maternais são gratuitos para crianças de 3 a 4 anos)
Em seguida, eles vão para a ESCOLA PRIMÁRIA: 5 a 11 anos
Existem três estágios de ensino na escola primária:
1. Foundation Stage – Nursery e Maternal (Reception)
2. Key Stage 1 - Year 1 e Year 2
3. Key Stage 2 – Year 3 a 6

A ESCOLA SECUNDÁRIA é para alunos de 11 a 16 anos: Year 7 a 11
No Reino Unido, no final de cada ano letivo, os alunos são automaticamente aprovados para o ano seguinte, independentemente do seu desempenho acadêmico ou resultados alcançados.
 
Para mais informações sobre datas do período escolar, por favor, fale com a secretaria escolar ou visite o site da escola: [insert web address]
 

Nossa língua materna usa uma escrita diferente. Isto vai confundir o meu filho?

Aprender a ler e a escrever na língua de origem ajuda a aprender a ler e escrever em inglês. As crianças podem, com sucesso, aprender a escrever em duas escritas totalmente diferentes 
 

Meu filho tem problemas com a leitura / escrita / ortografia em sua língua materna. Será que ele terá os mesmos problemas em inglês? 
Alguns problemas de alfabetização não se transferem de uma língua para outra. Quanto mais informações você puder fornecer à escola, mais eles serão capazes de responder às suas questões específicas e de dar o apoio adequado.
Será que o desempenho escolar do meu filho na escola será afetado por ele ser bilíngue?
Nos estágios iniciais de aprendizagem de inglês, seu filho pode levar mais tempo para alcançar o padrão que ele atingiria em sua língua materna. No entanto, com tempo, motivação e apoio, ele pode alcançar o sucesso. De fato, alguns alunos bilíngues têm melhor desempenho que os alunos monolíngues nos exames nacionais.
 

(adaptado do serviço Edimburgo de Inglês como língua adicional 'Ajudando o seu filho a se tornar bilíngue')
 

Incentive seu filho a levar livros de sua língua materna para a escola. Esses livros podem ser lidos durante o tempo de 'leitura silenciosa'. As crianças precisam se sentir orgulhosas do fato de que elas podem falar outra língua e nós incentivamos os pais e as crianças a compartilhar suas habilidades bilíngues com a gente.
 
Os pais são bem-vindos para entrar e ler histórias em sua língua materna e, por exemplo, nos ensinar uma saudação tradicional ou uma música. Por favor, consulte a professora da turma do seu filho se você estiver interessado.
Como ajudar seu filho a se tornar bilíngue
 

Por que é importante continuar a desenvolver a língua materna?

 

Às vezes os pais pensam que devem incentivar seus filhos a falarem apenas inglês e diminuir o uso de sua língua materna de modo que o seu nível de inglês se desenvolva mais rapidamente. Esta é uma crença equivocada, já que, por motivos educacionais, familiares e culturais, é vital que as crianças mantenham e desenvolvam sua língua materna enquanto o seu inglês está se desenvolvendo.
 
A primeira língua do seu filho "fornece a melhor base para o aprendizado de idiomas adicionais e novos conceitos." Continuar a desenvolver a língua materna do seu filho lhe permitirá desenvolver conceitos e raciocínio independentemente de sua aprendizagem de Inglês.
 

Como posso ajudar o meu filho a desenvolver a nossa língua materna?
· Ler livros de ficção e não-ficção, tanto em sua língua materna quanto em Inglês (livros bilíngues)
· Frequentar escolas de idiomas e aulas particulares
· Socializar com conterrâneos 
· Discutir o dever de casa em sua língua materna
· Manter contato com sua família
· Ouvir rádio e CDs e assistir televisão e DVDs no seu idioma de origem
· Procurar em sites de atividades de e-learning em sua língua materna 
Meu Inglês não é muito bom. Devo falar Inglês com meu filho?

É melhor usar a sua língua materna em casa porque você servirá como um bom modelo da língua (o seu filho tem muitas oportunidades de ouvir e falar inglês fora de casa.)
 

Meu filho mistura os dois idiomas. O que devo fazer? 
Isso é muito comum quando uma criança está aprendendo duas línguas ao mesmo tempo. Gradualmente, seu filho vai começar a separar os dois idiomas.

Idade obrigatória para começar a escola na Inglaterra
As crianças chegam à idade escolar obrigatória no início do período escolar seguinte ao seu quinto aniversário, que pode ser em setembro, janeiro ou abril.   Entretanto, a maioria das crianças entra na escola primária antes de atingirem a idade escolar obrigatória, mais comumente no setembro seguinte ao seu quarto aniversário e, assim, passam um ano inteiro no Maternal (Reception).
Informações importantes sobre a frequência escolar

 
1. Os pais / guardiões legais são legalmente responsáveis ​​por garantir que uma criança em idade escolar obrigatória receba uma educação adequada. Os pais devem entrar em contato com a escola o quanto antes no primeiro dia de ausência e manter a escola informada de todas as razões para o não comparecimento.
 

2. Por lei, as crianças matriculadas devem frequentar regularmente a escola. Os estudantes devem comparecer a menos que:
a) eles estejam muito doentes
b) sua ausência esteja listada em qualquer outro dos motivos discricionários da escola, tais como licença por falecimento, motivos religiosos ou onde as exigências educativas especiais foram feitas.
Os pais / guardiões legais não devem tirar férias anuais no período escolar. Se por algum motivo inevitável você precise tirar seu filho da escola durante o período escolar, você deve enviar uma carta pedindo a permissão do Diretor. Legalmente, as escolas não podem aceitar que uma criança falte aulas a menos que haja uma razão muito boa.
 
Se você levar seu filho de férias sem a permissão do diretor, o seu filho terá ausência não autorizada e você poderá ser denunciado à assistente social de educação, que irá tomar as medidas legais, e estará sujeito à multas.
Palavras e frases úteis explicadas
Algumas vezes, palavras e frases aparecem em nossas comunicados que podem ser confundidos pelos nossos pais bilíngues. Por favor, conte-nos se você tiver dificuldades de leitura ou compreensão dos comunicados para que possamos providenciar as traduções.
EAL

Inglês como língua adicional - isso significa que inglês não foi a primeira língua o seu filho aprendeu a falar.
EAL Coordinator

Membro da equipe que cuida de arranjos e apoio para os alunos EAL.
SENCo (Coordenador de Necessidades Especiais)

Membro da equipe que cuida de arranjos e apoio para crianças com necessidades educacionais especiais.
TA 

Professor assistente.
SATs

Teste Padrão de Desempenho. Os alunos fazem estes nacionais ao final do KS1 no Year 2 e ao final do KS2 no Year 6.
Non—uniform day

Neste dia os alunos podem vir para a escola vestindo suas próprias roupas. Isso pode ser em troca de uma pequena contribuição para um evento de angariação de fundos da escola ou fazer parte de um dia de atividade escolar.
Parents Evening

Esta é uma oportunidade para os pais falarem sobre o progresso de seus filhos com o seu professor.
 
INSET Day

É um dia em que os professores fazem treinamento. Neste dia, as crianças não têm aula.
 


PE Kit/Swimming Kit

Roupas que são necessárias para a Educação Física (PE) ou natação. A natação faz parte do currículo nacional obrigatório da escola primária.
 

Vegetarian Meal

Esta é uma refeição que não contém carne.
Packed Lunch  

Os alimentos preparados em casa e trazidos para comer na hora do almoço em vez de uma refeição escolar, como sanduíche, por exemplo. Esta deve ser uma refeição saudável e balanceada que não deve incluir refrigerantes e doces.
Buddy

Quando as crianças são novas na escola eles são apresentados a um amigo (a Buddy), que irá cuidar deles e ajudá-los a se aclimatar.
 

Educação Religiosa (RE) e Assembleia
As crianças aprendem sobre diferentes crenças e práticas religiosas. Eles não aprendem a praticar essas religiões.
