Mese la școală 
Toți elevii din Etapa Cheie 1 (Clasa de Recepție sau Pregătitoare, Anul 1 și Anul 2) în școlile finanțate de stat în Anglia au dreptul la o masă gratuită în fiecare zi.( Dacă școala dumneavostră are și o clasă de grădiniță, este posibil ca elevii să beneficieze de o masă gratuită înainte de Clasa de Recepție)
Pentru elevii din Etapa Cheie 2 (Anii 3-6) mesele la școală sunt furnizate contra unei sume zilnice mici. Vă rugăm să discutați cu personalul de la secretariat pentru mai multe informații. 

Este posibil ca unii copii din Etapa Cheie 2, sa aibă deasemenea dreptul la o masă la școală gratuită. 
Vă rugăm întrebați la biroul școlii pentru mai multe informații. 
Alternativ, copilul dumneavostră poate să aducă pranzul de acasă.
Website-uri pentru elevi: Jocuri pentru engleză și povești
 http://www.oxfordowl.co.uk/for-home/- sfaturi și idei de activități, pentru a vă putea ajuta copilul la citire și matematică acasă
 

http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/ - Jocuri care acoperă o gamă de noțiuni pentru vocabularul de bază
www.manythings.org – O varietate de activități și jocuri pe o pagină intitulată ”Lucruri interesante pentru studenții ELS” (Engleza ca Limbă Secundară)
www.onestopenglish.com – Include resurse gratuite interactive pentru copii și idei ajutătoare pentru practicarea vorbirii în engleză.
 

www.bbc.co.uk/cbeebies/stories- Acest site oferă povești diferite cu desene animate pe care le puteți asculta și citi în același timp. Multe povești sunt interactive. 

Îndrumare pentru părinții/ îngrijitorii elevilor noi veniți cu engleza ca limbă adițională
 
Despre școala noastră:
Câțiva  membrii cheie din personal 
Director: [insert head teacher]
 

Director adjunct: [insert deputy head]
 

ELA coordonator: [insert EAL coordinator]
 

Asistente bilinguale [insert bilingual assts]
 

Personal de la secretariat: [insert office staff]
Orarul zilei școlare :

 
 
	Școala începe:
	 [insert school start time]

	 Ora prânzului:
	 [insert lunch time]

	Sfârșitul școlii:
	 [insert end of school time]


Mersul la școală în Anglia: 
Școala este gratuită pentru toți copii de la 5 la 16 ani. Aceasta include costul cărților și rechizitelor de bază.
Anul școlar durează din Septembrie până în Iulie și este de 39 de săptămâni. În Herefordshire, anul este împărțit în șase jumătăți de trimestru. 
Principalele vacanțe școlare sunt:  
· Crăciun  - 2 săptămâni
· Paște  - 2 săptămâni
· Vară – 6 săptămâni
De asemenea sunt vacanțe de o săptămână la: 
· Sfârșitul lui Octombrie
· Mijlocul lui Februarie
· Sfârșitul lui Mai
Vacanțele în afara acestor dăți nu sunt autorizate.
Marea majoritate a copiilor se duc la GRADINIȚA ȘCOLII:    3-4  ani (Locurile la grădiniță sunt gratuite pentru copii de 3 - 4 ani)

Apoi se mută la ȘCOALA PRIMARĂ:     5-11 ani.
Sunt trei etape de educație în școala primară;
1. Etapa de fundație – Grădiniță, Recepție/Clasa pregătitoare  (YR )

2. Etapa  Cheie 1 – Anii  1 și  2 

3. Etapa Cheie  2 - Anii  3  pâna la 6 

ȘCOALA SECUNDARĂ  este pentru 11-16 ani: Anii 7-11
În RU elevii se mută automat în clasa următoare la sfârșitul fiecărui an, indiferent de nivelul academic sau de realizări.
 

Pentru mai multe informații despre dățile trimestrelor școlare vă rugăm să vorbiți cu personalul de la secretariat sau să vizitați pagina de web a școlii:  [insert web address]
 

Limba noastră de acasă folosește un alt fel de alfabet. Va fi copilul meu confuz din această cauză?
Învățatul citirii și scrierii în engleză este ajutat de învățatul scrierii și citirii în limba de acasă. Copii pot învăța să scrie și să citescă cu succes în două alfabete total diferite.
 

Copilul meu are probleme cu citirea/ scrierea/ ortografia în limba lor de acasă. Va avea aceleași probleme în engleză?
Unele probleme de alfabetizare sunt transferate de la o limbă la alta. Cu cât puteți da mai multe informații școlii copilului dumneavoastră cu atât mai mult vor fi în măsură să răspundă la întrebări specifice și să acorde ajutor adecvat. 
 

Va fi afectată performanța copilului meu la școală, fiind bilingual?

În stagiile începătoare de învățare a limbii engleze, copilul dumneavoastră poate avea nevoie de mai mult timp pentru atingerea nivelului pe care l-ar atinge în limba lor de acasă. Totuși, în timp, cu motivație și ajutor, pot să aibă succes. De fapt, unii elevi bilinguali se descurcă mai bine decât cei monolinguali la testele naționale.
 

(adaptat din  Edinburgh English, serviciul de engleza ca limbă adițională ”Ajutor pentru copilul dumneavoastră pentru a deveni bilingual” )

 

Încurajați-vă copilul să ia cărți în limba de acasă la școală. Aceste cărți pot fi citite în timpul alocat citirii poveștilor. Copii trebuie să fie mândri de faptul că pot vorbi o altă limbă și noi încurajăm părinții și copiii să-și împartă abilitățile bilinguale cu noi,
Părinții sunt bineveniți să vină și să citească povești in limba lor de acasă și, spre exemplu, să ne învețe o urare tradițională sau un cântec. Vă rugam să vobiți cu învătătorul clasei copilul dumneavoastră dacă sunteți interesat.

Cum să vă ajutați copilul să devină bilingual
 

De ce este important să continuați dezvoltarea limbii de acasă?

 

Părinții simt câteodată că trebuie să-și încurajeze copiii să vorbească numai în engleză, și să minimalizeze folosirea primei lor limbi sau limbii de acasă, astfel încât engleza să se dezvolte cât mai repede. Această  părere este greșită, întrucât este vital atât din motive educaționale cât și familiale și  culturale, copiii să-și mențină și să-și dezvolte prima limbă sau limba de acasă, în același timp cu dezvoltarea limbii engleze.
 

Prima limbă a copilului dumneavoastră ”furnizează cea mai bună fundație pentru a învăța limbi adiționale și concepte noi”. Continuarea dezvoltării limbii de acasă a copilului dumneavoastră, le va permite să-și dezvolte concepte și raționament, independent de învățarea limbii engleze. 
 

Cum  pot să-mi ajut copilul să-și dezvolte limba noastră de acasă?

· Citind cărți cu fapte reale sau de ficțiune în amândouă limbile, limba dumneavoastră de acasă și cu text în engleză (cărți bilingve)
· Participând la cursuri și școli în limba de acasă
· Socializându-vă în comunitatea limbei dumneavoastră de acasă 
· Discutând lecțiile în limba dumneavoastră de acasă
· Ținând legătura cu familia extinsă
· Ascultând radio și CDuri și urmărind televiziune și DVDuri în limba de acasă. 
· Uitându-vă la website-uri în limba de acasă și facând activități educationale pe internet
 

Engleza mea nu este foarte bună.Trebuie să vorbesc engleza cu copilul meu?

Este mai bine să vorbiți limba de acasă întrucât promovați un model bun al limbii (copilul dumneavoastră are multe oportunități să audă engleza și s-o folosească când nu este acasă)
 

Copilul meu amestecă limbile. Ce trebuie să fac?
Este ceva foarte obișnuit atunci când un copil învață două limbi în același timp. Copilul dumneavoastră va începe treptat să separe cele două limbi..

Vârsta obligatorie de începere a școlii în Anglia
Copii au vârsta obligatorie de mers la școală, odată cu începerea primului trimestru după ce împlinesc cinci ani, care ar putea fi în Septembrie, Ianuarie sau Aprilie. Cu toate acestea, cei mai mulți copii, intră în scoala primară înainte de a atinge vârsta obligatorie de mers la școală, de cele mai multe ori în luna Septembrie care urmează după ce împlinesc patru ani, deci petrec un an întreg în clasa de recepție.
Informații importante despre frecventarea școlii
 
1 Părinții/ îngrijitorii au obligația legală să se asigure că un copil de vârstă școlară obligatorie primește educație adecvată . Părinții trebuie să contacteze școala devreme în prima zi de absență și să informeze în continuare școala pentru orice motiv de absență.
 

2. Copiii înregistrați la școală trebuie, prin prisma legii să frecventeze regulat.Elevii trebuie să frecventeze cu următoarele excepții: 

a) sunt prea bolnavi ca să facă acest lucru 

b) absența lor se încadrează în orice  alte motive discreționale cum ar fi concediu pentru evenimente deosebite în familie (deces, boli grave), din motive religioase sau unde se aplică cerințe educaționale speciale.
Părinții/îngrijitorii nu trebuie să-și ia concediul anual în timpul trimestrului. Dacă dintr-un motiv care nu poate fi evitat trebuie să luați copilul din școală în timpul trimestrului, trebuie să trimiteți o scrisoare pentru a cere permisiune de la director. Legal, școlile nu pot permite unui copil să lipsească de la școală, decât cu excepția unui motiv întemeiat. 
 

Dacă vă luați copilul în concediu fără permisiunea directorului, copilul dumneavoastră va avea absențe neautorizate și puteți fi raportat funcționarului de bunăstare educațională care va lua acțiuni legale și amezi pot fi emise.
Cuvinte și fraze folositoare explicate
Din când în când cuvinte și fraze apar în scrisorile noastre pentru părinți care ar putea fi înțelese greșit de părinții noștri bilinguali.Vă rugăm să ne spuneți dacă aveți probleme cu cititul sau înțelesul scrisorilor astfel încât să aranjăm să fie traduse.
EAL

Engleza ca limbă adițională (English as an Additional Language)- acest lucru înseamnă că engleza nu este prima limbă pe care copilul dumneavoastră a învățat-o .

EAL Coordinator
Coordonator ELA
Membru al personalului care se ocupă de aranjamentele pentru elevii ELA și îi ajută.
SENCo (Special Needs Coordinator)
Coordonator pentru nevoi speciale 
Membru al personalului care se ocupă de aranjementele pentru copiii cu nevoi educaționale speciale, și îi ajută. 
TA 

Teaching Assistant.
Asistentă de învățător /profesor
SATs

Standard Attainment Tests / Teste de verificare a cunoștințelor. Acestea sunt teste naționale date elevilor la sfârșitul Etapei Cheie 1, în Anul 2 și Etapei Cheie 2, în Anul 6. 
Non—uniform day/ Zi fără uniformă
În această zi elevii pot veni la școală îmbrăcați în hainele lor. Acest lucru poate fi în schimbul unei mici contribuții pentru un eveniment de strângere de fonduri sau ca parte a unei zile de activități la școală. 
Parents Evening/ Ședință cu părinții
Acest lucru oferă oportunitatea părinților de a vorbi cu învățătorul despre progresul copiilor lor.
 
INSET Day

Acesta este o zi de pregătire profesională pentru învățători/profesori deci copiii nu vin la școală
 

PE Kit/Swimming Kit

Hainele care sunt cerute pentru educație fizica (Physical Education/ PE) sau inot. Înotul este o parte obligatorie a programei școlare naționale.
 

Vegetarian Meal

Aceasta este o masă vegetariană.
Packed Lunch  

Mâncare preparată acasă și adusă la școală pentru la prânz în loc de o masă caldă la școală de ex. sandvișuri. Aceasta ar trebui să fie o masă sănătoasă, echilibrată și nu ar trebui să conțină băuturi acidulate și dulciuri. 
Buddy

Când copii sunt noi la școală li se face cunoștință cu un prieten. ( Buddy ) care va avea grijă de ei și îi va ajuta să se acomodeze..

 
Religious Education (RE) and Assembly/ Educație religioasă și Careu 
Copii învață despre diferite credințe și practici religioase. Nu învață cum să practice aceste credințe. 
