Maitinimas mokykloje
Anglijoje visiems pirmos pakopos (Priešmokyklinukai, 1 kl. ir 2 kl.) (angl. Key Stage 1 (YR, Y1 and Y2)) mokiniams valstybės finansuojamose mokyklose kiekvieną dieną suteikiamas nemokamas maitinimas. (Jei jūsų mokykloje yra darželio grupė, ją lankantys vaikai taip pat gali pretenduoti į nemokamą maitinimą).

Antros pakopos mokiniams (3kl. - 6kl.) (angl. Key Stage 2 (Y3-Y6 )) maitinimas mokykloje kasdien suteikiamas už nedidelį mokestį. Dėl smulkesnės informacijos kreipkitės į raštinės darbuotojus. 
Nemokamas maitinimas taip pat gali būti suteiktas ir kai kuriems antros pakopos mokiniams. 

Kreipkitės į raštinę dėl smulkesnės informacijos. 
Priešingu atveju, jūsų vaikas į mokyklą gali atsinešti namuose paruoštus pietus. 
 

Angliškų žaidimų ir pasakų internetiniai puslapiai vaikams: 
 
http://www.oxfordowl.co.uk/for-home/- idėjos ir užsiėmimai, kuriuos naudodami padėsite savo vaikams mokytis skaityti ir skaičiuoti
 

http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en/ -  žaidimai, kurių pagalba galite išmokti pagrindinius žodžius 
 

www.manythings.org - žaidimai ir užsiėmimai, kuriuos rasite paspaudę nuorodą ‘Interesting things for ESL students’.

 

www.onestopenglish.com - nemokami užsiėmimai, padėsiantys vaikams praktikuotis šnekamąją anglų kalbą. 
 

www.bbc.co.uk/cbeebies/stories- šiame puslapyje rasite įvairių pasakojimų su paveikslėliais, kurių galite klausytis ir skaityti tuo pat metu. Dauguma šių pasakojimų yra interaktyvūs. 

Informacija naujai atvykusių mokinių, kurių anglų kalba yra papildoma kalba, tėvams/globėjams 
 
Apie mūsų mokyklą:

Pagrindiniai darbuotojai:
Direktorė/(-ius): [insert head teacher]
 

Direktorės(-iaus) pavaduotoja (-as): [insert deputy head]
 

Anglų, kaip papildomos kalbos, koordinatorė: [insert EAL coordinator]
 

Dvikalbė(-is) asistentė(-as): [insert bilingual assts]
 

Raštinės darbuotoja(-as): [insert office staff]
Mokyklinė diena:

 
 
	Pamokų pradžia:
	 [insert school start time]

	Pietų pertrauka:
	 [insert lunch time]

	Pamokų pabaiga:
	 [insert end of school time]


Mokyklos lankymas Anglijoje 
Vaikams nuo 5m. iki 16m.  mokslas Anglijoje yra nemokamas. Vaikai taip pat nemokamai gauna sąsiuvinius ir pagrindines raštinės priemones. 
Mokslo metai tęsiasi nuo Rugsėjo mėn.  iki Liepos mėn. ir trunka 39 savaites. Herefordšyre mokslo metai yra suskirstyti į šešis pustrimestrius. 
Pagrindinės mokslo metų atostogos:  
· Kalėdų - 2 sav.
· Velykų - 2 sav.
· Vasaros - 6 sav. 
Vienos savaitės atostogos būna: 
· Spalio gale
· Vasario viduryje
· Gegužės gale
Jokios atostogos kitu metu, nei minėta aukščiau, nėra pateisinamos. 

Dauguma vaikų lanko PRIEŠMOKYKLINĮ DARŽELĮ (angl. NURSERY SCHOOL):  3-4 metų amžiaus 
(Šis darželis yra nemokamas vaikams nuo 3m. iki 4m.)

Po to jie pradeda lankyti PRADINĘ MOKYKLĄ (angl. PRIMARY SCHOOL):     5-11 metų amžiaus
Yra trys pradinio mokymosi pakopos:

1. Pagrindinis etapas – darželis, priešmokyklinė klasė (angl. Nursery, Reception (YR))
2. 1 pakopa – 1 ir 2kl. (angl. Years 1 and 2) 

3. 2 pakopa -  nuo 3kl. iki 6kl. (angl. Years 3 to 6)
VIDURINĖ MOKYKLA (angl. SECONDARY SCHOOL) vaikams nuo 11 iki 16 metų:   7-11kl.  (angl. Years 7-11)
Didžiojoje Britanijoje vaikai yra automatiškai perkeliami į sekančią klasę mokslų metų pabaigoje neatsižvelgiant į jų akademinius pasiekimus.

 

Dėl tikslių atostogų datų kreipkitės į mokyklos raštinę arba apsilankykite mūsų  internetiniame puslapyje: [insert web address]
 

Mūsų gimtoji kalba naudoja skirtingus rašmenis. Ar tai supainios mano vaiką? 
Mokymuisi skaityti ir rašyti angliškai labai padeda mokėjimas skaityti ir rašyti savo kalba. Vaikai gali sėkmingai išmokti dvi visiškai skirtingas kalbas, kuriose naudojami skirtingi rašmenys.

 

Mano vaikui sunkiai sekasi skaityti, rašyti, paraidžiui sudėlioti žodžius gimtąja kalba. Ar jo laukia tokie patys sunkumai vartojant anglų kalbą? 

Kai kurie gramatiniai sunkumai pereina iš vienos kalbos į kitą. Kuo daugiau informacijos suteiksite mokyklai apie savo vaiką, tuo tikslesni bus jų atsakymai į jūsų pateiktus klausimus ir tuo efektingesnę paramą jie suteiks jūsų vaikui.

 

Ar mano vaiko akademiniai pasiekimai bus įtakoti to, kad jis bus dvikalbis? 
Pačioje pradžioje tikėtina, kad jūsų vaikui prireiks ilgesnio laiko pasiekti tokių pačių rezultatų, kokių jie galėtų pasiekti mokydamiesi gimtąja kalba, tačiau su laiku, jei tik vaikas turės motyvacijos ir jam bus suteikta tinkama parama, jis gali pasiekti gerų rezultatų. Beje, kai kurie dvikalbiai vaikai pasiekia didesnius nacionalinių testų rezulatatus nei vienakalbiai bendraamžiai.

 

(informacija paimta iš Edinburgo Anglų, kaip paildomos kalbos, tarnybos ‘Kaip padėti vaikui tapti dvikalbiu’ (angl. ‘Helping your child to become Bilingual’))
 

Skatinkite savo vaiką į mokyklą atsinešti knygelių gimtąja kalba. Šios knygelės gali būti skaitomos ‘tyliojo skaitymo’ (angl. 'quiet reading') metu. Vaikai turi didžiuotis tuo, kad jie kalba kita kalba ir mes skatiname tėvus ir vaikus dalintis savo dvikalbystės įgūdžiais su mumis. 
Tėvai yra kviečiami ateiti į mokyklą ir paskaityti pasakų savo gimtąja kalba, gal išmokinti kaip pasisveikinti ar net padainuoti tos šalies dainą. Jei jus ši mintis domina, praneškite apie tai savo vaiko klasės mokytojai. 
Kaip padėti savo vaikui, kad jis kalbėtų dviem kalbomis

 

Kodėl yra svarbu ir toliau tobulinti savo gimtosios kalbos žinias?

 

Kartais tėvai galvoja, kad jie turi skatinti savo vaikus kalbėti tik angliškai bei sumažinti gimtosios kalbos vartojimą. Jie mano, kad tai padės vaikams greičiau išmokti anglų kalbą. Deja, šis požiūris yra klaidingas. Labai svarbu besimokant anglų kalbos vartoti ir tobulinti savo gimtąją kalbą, nes tai turi teigiamą poveikį ne tik iš pedagoginės pusės bet ir dėl šeimos ir kultūrinių priežasčių. 
Jūsų vaiko gimtoji kalba “suteikia naujos kalbos ir įvairių naujų sąvokų mokymuisi geriausius pagrindus”. Gimtosios kalbos tobulinimas ir vystymas padės jūsų vaikui vystyti samprotavimo įgūdžius atskirai nuo anglų kalbos mokymosi. 
 

Kaip padėti savo vaikui vystyti gimtąją kalbą? 
· Skaityti faktinę ir grožinę literatūrą gimtąją ir anglų kalbomis (dvikalbės knygos)
· Lankyti gimtosios kalbos pamokas ir mokyklas 

· Bendrauti su žmonėmis iš savo šalies

· Aptarti namų darbus gimtąja kalba

· Bendrauti su giminaičiais

· Klausytis lietuviškų radijo laidų ir muzikinių įrašų, žiūrėti lietuvišką televiziją ar DVD filmus

· Naršyti po lietuviškus internetinius puslapius ir atlikti interaktyvius užsiėmimus

 

Mano anglų kalba nėra labai gera. Ar man reikėtų kalbėti angliškai su savo vaiku?

Geriausia bendrauti gimtąja kalba, nes iš jūsų vaikas pasisavins taisyklingą kalbos vartoseną (jūsų vaikas ir taip turi daug galimybių klausytis žmonių, kalbančių angliškai, kai jis nėra namuose) 
 

Mano vaikas painioja vieną kalbą su kita. Ką daryti?

Kai vaikas tuo pat metu mokosi dviejų skirtingų kalbų, tai dažnai pasitaiko. Tačiau jūsų vaikas po lėto pradės šias dvi kalbas skirti. 

Amžius, nuo kurio vaikams Anglijoje privaloma pradėti lankyti mokyklą

Vaikai pasiekia amžių, nuo kurio privaloma pradėti lankyti mokyklą bet kurio trimestro pradžioje iš karto po savo penktojo gimtadienio (tai gali būti Rugsėjį, Sausį arba Balandį). Tačiau dauguma vaikų pradeda lankyti pradinę mokyklą dar prieš sulaukdami tokio amžiaus. Dažniausiai tai būna Rugsėjį po ketvirtojo gimtadienio ir todėl tokie vaikai pilnus metus praleidžia paruošiamojoje klasėje (angl. Reception class) 
Svarbi informacija dėl lankomumo

 
1. Tėvai/globėjai yra legaliai atsakingi už tai, kad jų vaikas, sulaukęs amžiaus, nuo kurio privaloma pradėti lankyti mokyklą, gautų tinkamą mokymą. Tėvai privalo susisiekti su mokykla pirmą nebuvimo mokykloje dieną ir pranešti neatvykimo priežastis. 
 

2. Vaikai, kurie yra priregistruoti tam tikroje mokykloje, pagal įstatymą turi ją lankyti pastoviai. Vaikai gali praleisti pamokas tik jei: 
a) jie labai serga 
b) jų nebuvimas mokykloje gali būti pateisinamas kitais mokyklos nustatytais atvejais, pvz.; dėl nelaimės šeimoje, religinių priežasčių ar kitų nustatytų specialių mokymosi poreikių 
Tėvai/globėjai neturėtų tikėtis gauti atostogų trimestro metu. Jei dėl kažkokios neišvengiamos priežasties jūsų vaikui reikės laisvų nuo mokyklos dienų, jūs turėsite parašyti prašymą mokyklos direktorei (-iui). Pagal įstatymą mokykla negali atleisti vaiko nuo pamokų nelankymo, nebent būtų labai rimta priežastis. 
 

Jeigu jūs išsivešite vaiką atostogų trimestro metu be direktorės (-iaus) leidimo, praleistas laikas bus užskaitomas kaip nepateisintas. Mokykla tuo atveju gali apie jus pranešti Švietimo Gerovės Pareigūnui (angl. education welfare officer), kuris imsis teisinių priemonių ir gali jums paskirti piniginę baudą. 
Naudingų žodžių ir frazių paaiškinimai
Kartas nuo karto tėvams išsiųstuose laiškuose pasitaiko žodžių ar frazių, kurių kitataučiai tėveliai gali nesuprasti. Prašome praneškite, jei kažko nesuskaitote ar nesuprantate. Mes galime pasirūpinti, kad šie laiškai jums būtų išversti į jūsų kalbą.
EAL (angl. English as Additional Language)
Anglų, kaip papildoma kalba — tai reiškia, kad anglų kalba nebuvo jūsų vaiko pirmoji kalba, kurią jis pradėjo vartoti, kai pradėjo kalbėti. 
EAL Coordinator (Koordinatorius)
Mokyklos darbuotojas besirūpinantis vaikais, kuriems anglų kalba nėra pirmoji ir paskiriantis jiems tinkamą paramą. 
SENCo (Special Needs Coordinator) (Specialių Poreikių Koordinatorė)
Mokyklos darbuotojas besirūpinantis vaikais su specialiais poreikiais. 
TA 

Mokymo Asistentė (-as). (angl. Teaching Assistant).
SATs

Standartiniai Pasiekimų Testai (angl. Standard Attainment Tests). Tai valstybiniai testai, kuriuos vaikai turi laikyti 2 ir 6 klasės pabaigoje. 
Non—uniform day (Diena be uniformos)
Šią dieną vaikai gali ateiti į mokyklą apsirengę savo rūbais. Tokiomis dienomis iš vaikų tikimasi gauti nedidelę auką, skirtą labdaringam renginiui ar tikslui arba tai gali paprasčiausiai būti susiję su kokiu nors mokykloje vykstančiu renginiu. 
Parents Evening (Tėvų Susirinkimas)
Tai galimybė tėvams pasikalbėti su jų vaiko mokytojais apie vaikų progresą mokykloje. 
 
INSET Day

Tai diena, kada mokytojams vedami kokie nors kursai ir tą dieną vaikams į mokyklą eiti nereikia. 


PE Kit/Swimming Kit (Kūno kultūros apranga/Plaukimo apranga)
Apranga, kurią vaikas privalo dėvėti per Kūno kultūros (angl. Physical Education (PE)) ar plaukimo pamokas.  Pagal Nacionalinę Studjų Programą (angl. National Curriculum) plaukimo pamokos yra privalomos pradinėje mokykloje.
 

Vegetarian Meal (Vegetariškas patiekalas)
Į šio patiekalo sudėtį neįeina mėsa. 
Packed Lunch (Atsineštiniai pietūs) 

Maistas pietums, kuris yra paruoštas namie ir atsineštas į mokyklą. (Tai gali būti pvz. sumuštiniai). Atsineštiniai pietūs turėtų būti sveiki ir subalansuoti. Nereiktų į mokyklą neštis gazuotų gėrimų ar saldainių. 
Buddy (Bičiulis)
Naujai mokyklą pradėjusiems lankyti vaikams yra paskiriamas draugas (angl. Buddy), kuris jais rūpinasi ir padeda įsilieti į mokyklos gyvenimą. 
Religious Education (RE) and Assembly (Tikyba ir Dienos susirinkimai)
Vaikai mokosi apie skirtingus religinius tikėjimus ir religines tradicijas, tačiau patys šių religijų praktikuoti nėra mokomi. 
